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Ata Ordinária nº 023/2019 

 

 ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 

REALIZADA EM 02 DE SETEMBRO DE 2019.  

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove (2019), às 

dezenove horas, realizou-se a vigésima terceira (23ª) Sessão Ordinária, do Terceiro 

(3º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, 

sob a presidência do Vereador Jailson dos Santos e secretariada pela Vereadora 

Aleide Maria Scarpari Pereira. Pela folha de comparecimento verificou-se a 

presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), Fábio 

Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (MDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti 

(MDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves 

de Oliveira (MDB), Sérgio Barbosa Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após 

foi realizada a leitura da Ata da vigésima segunda (22a) Sessão Ordinária, realizada 

em vinte e seis de agosto de dois mil e dezenove. Aprovada por unanimidade. 

Tribuna Popular: José de Oliveira-Presidente do MDB de Mampituba: Iniciou 

cumprimentando o Presidente, demais vereadores e público presente. 

Primeiramente agradeceu todos os filiados do MDB que vieram no dia vinte e 

quatro fazer aquela grande votação e dizer que estão de parabéns, pois a maior 

votação ocorreu aqui no município de Mampituba, que em Porto Alegre não houve 

trezentos votantes, sendo que aqui teve quatrocentos e sessenta e nove votantes, 

saindo a chapa dois vitoriosa com duzentos e sessenta cinco votos. Disse, no 

entanto, que todos ganharam, pois foi um dia muito feliz, uma votação tranquila. 

Falou sobre a escolha do presidente, dizendo que as coisas até aprece que 

acontecem quando a gente menos espera, pois os anteriores donos do partido lhe 

disseram um dia que ele não tinha voto, mas como não tem voto se ele tem título 

de eleitor e pode votar. Disse que o destino pregou uma peça e que esse mesmo 

dono do partido fez uma reunião e ele sendo filiado estava participando, pois 

todos os filiados têm direito de participar das reuniões do partido. De agora em 

diante todos os filiados vão ter voz e vez no MDB, todos irão representá-los. 

Salientou que ficou muito feliz, pois teve uma conversa com os dois vereadores 

do MDB eles disseram que até o ano que vem estão com eles, que irão pensar e 

que para ele é muito gratificante ter os dois no partido. Falou que eles se 

elegeram no MDB um partido forte, um partido que merece o respeito no 

município, que estão abertos também e que quem quiser se coligar com eles na 

próxima eleição, não vai ter problema nenhum, porém, tem um compromisso que 

o MDB deu para eles, que é o candidato a prefeito, que disso eles não abrem 

mão. Convocou todos os filiados para que convidem seus amigos e parentes para 

se filiarem ao MDB e para quem está pensado em sair do partido que espere mais 

um pouco, deixe o novo presidente tentar fazer alguma coisa. Agradeceu a 

presença do diretório e da executiva. Falou também que, daqui para frente serão 

oposição que ele mesmo irá oficiar o executivo a respeito disso, mas que não 

serão oposição daquelas que é contra tudo, pois o que é bom para o município, 

que for bom para os filiados, será votado a favor. Serão contra somente nos 
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casos em que por ventura, vir algum financiamento para o próximo prefeito pagar. 

Serão a favor de buscar dinheiro via emenda de bancada. Ressaltou que quer ver 

este município crescer e que nosso município tem muitos lugares bonitos, 

favoráveis a criação de hotéis e que o prefeito atual não se preocupa com isso. 

Disse que se preocupa com o futuro das crianças que irão se formar e terão que ir 

embora, pois não há o que fazer aqui, que eles ainda não tem nada pronto sobre 

o que fazer com o futuro, mas que ele é um presidente experiente, que já 

administrou muitas coisas e por isso irá tentar  junto com o diretório deles, junto 

com as pessoas que queiram participar de outros partidos, fazer algo melhor por 

este município. Declarou que não é candidato a nada e nem será, que quis ser 

presidente do partido para ajudar o município que foi o lugar que ele escolheu 

para vir morar.   Correspondência Recebida: Ofício nº 002/2019, oriundo do 

senhor José de Oliveira, Presidente do MDB de Mampituba, que solicita espaço 

na Tribuna Popular da Sessão Ordinária que acontecerá no dia 02 de setembro 

do ano em curso. Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Nada consta. 

Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): Projeto de Lei nº 042/2019, 

de autoria do Poder Executivo que “DISPÕE SOBRE O PARCELAMENTO DO 

SOLO URBANO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Expediente: Vereador 

Rudnei Alves de Oliveira (MDB): Cumprimentou o Presidente, sua família, 

vereadores, o público presente, destacando o presidente do MDB de Mampituba e 

parabenizando o Jornal Fato em Foco. De inicio falou sobre a ida do Secretário de 

Saúde, Ricardo dos Santos, juntamente com as assistentes sociais Vanessa 

Colombo e Zaida Scheffer à Rádio Maristela para falar sobre o projeto Drogas 

#Pense Bem. Destacou que a prevenção é o melhor caminho, mesmo que o 

resultado não seja imediato, os próximos secretários e prefeitos vão colher os 

frutos desse investimento. Relatou que nos dez anos de trabalho na Secretaria de 

Saúde os prefeitos sempre cobravam o trabalho em cima da prevenção. 

Agradeceu o executivo dizendo que esteve visitando algumas obras e conversou 

com o prefeito Dirceu Selau que garantiu a conclusão das mesmas, falou que são 

de grande importância no acesso as residências aonde vai os carros da Saúde. 

Mencionou a convenção municipal do MDB, onde deixou claro que foi presidente 

da Câmara de Vereadores por seis meses devido a um acordo entre ele e o 

vereador Jailson dos Santos, atual presidente. Falou de sua admiração pelo 

deputado Alceu Moreira que ao trazer emendas ao município, deixava claro que a 

conquista era do partido e não apenas de um vereador específico da sigla. Na 

oportunidade agradeceu os cento e noventa e sete votos recebidos que o conferiu 

o posto de vereador mais votado do MDB. Expressou sua gratidão ao 

reconhecimento do seu trabalho na área da saúde dizendo que foi eleito para 

trabalhar e tratar a todos de forma igualitária. Destacou sua indignação ao ver que 

o bom trabalho incomoda algumas pessoas e se manifestou dizendo que 

acusações só o deixam mais forte e se quisessem “se achar o vereadorzinho” era 

para se candidatar no ano seguinte, ser o mais votado do MDB e comandar a 

Casa Legislativa, assim como o fez. Exprimiu o respeito que tem a cada partido e 

a cada vereador, independente da quantidade de votos recebidos. Finalizou 
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convidando para o desfile cívico organizado pela Secretaria de Educação que 

acontecerá dia sete de setembro, no centro de Mampituba. Vereador Fábio 

Schardosim Brocca (PSDB): Inicialmente cumprimentou o Presidente, demais 

vereadores, público presente, ex-secretária de Saúde, Marta Aguiar e seu José de 

Oliveira, Presidente do MDB. Falou ao seu José de Oliveira que muitos dos votos 

que ele recebeu para chegar até a presidência do partido, já vieram na Câmara 

pressionar os vereadores para fazer um financiamento do ex- prefeito e que ele 

saiu da tribuna, perdendo inclusive dois jetons, para não ter um empréstimo de 

um milhão de reais, que seriam pagos quatro anos depois pelo próximo prefeito. 

Parabenizou as assistentes Sociais Gabriela Colombo e Zaida Scheffer, que 

estão desempenhando um excelente trabalho juntamente com a Secretaria de 

Saúde. Mencionou também sobre um projeto que foi aprovado pela Câmara dos 

Deputados sobre abuso de autoridades e que não viu nenhum Deputado vir aqui 

pedir apoio para veto ou para ser aprovado tal projeto, disse que a respeito desse 

projeto o que ele sabe é que se juntaram alguns deputados para não sofrem 

abuso de autoridade, de promotores de justiças, de juízes. Pediu para que cada 

vereador e cada um que tivesse o assistindo, que votou num Deputado Federal, 

saber dele como que ele votou nesse projeto e porque, se ele foi a favor ou 

contra, porque um projeto de tamanha importância não é feito um pedido de 

Moção para a Câmara, um apoio aos vereadores, assim como fazem em outros 

projetos. Convidou para o desfile cívico que acontecerá no próximo sábado dia 

sete e para a festa de nossa Senhora das Graças e Santa Rita de Cássia aqui na 

sede no dia oito de setembro do ano em curso. Ordem do Dia: Projeto de Lei 

Complementar nº 036/2019, oriundo do Poder Executivo que “CRIA ATRIBUIÇÕES 

DO CARGO DE CHEFE DE NÚCLEO DA FISCALIZAÇÃO SANITÁRIA E RETIFICA 

A CARGA HORÁRIA DO CARGO DE FISCAL.” Aprovado por unanimidade. 

Comunicados: Não havendo nenhum comunicado o Presidente encerrou a presente 

sessão:______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 


